

金价可能会震荡下行

□明富金融研究所 谢堃

国际现货黄金承压徘徊在1160美元/盎司附近,因市场对美联储年内加息预期下降,金价曾一路大涨逾1%至1182美元/盎司,银价更是暴涨近3%且创下4个多月来高位。然而,在美联储鹰派声明公布后,美元暴涨,金价迅速反转杀跌30美元,银价亦回吐全部涨幅。料后市黄金将会维持弱势下行,白银则会以横向区间波动为主。

备受瞩目的美联储10月议息会议落下帷幕,虽市场预期此次美联储不会加息,但声明中的鹰派表现强烈,预示12月将加息,令市场大感意外。声明中指出,美联储承认“就业增长的速度有所放缓”,但同时指出美国经济继续“温和”增长。另外,与9月会议相比,美联储对全球金融和经济形势发展可能导致美国经济受损的担忧情绪有所减弱。此次声明较9月议息会议表现出的鸽派表述不同,可谓鹰派尽显,令刚刚回落的12月加息预期再次高涨。虽此次不加息对金银构成利好,但受美联储如此鹰派表现的影响,12月加息仿佛已成定局,黄金及白银承压下跌。

由于欧元区经济增长比较疲软,为刺激本地区经济增长,欧央行可能会推出更多的宽松货币政策。欧洲央行副行长康斯坦西欧表示,通胀反弹之前,欧洲央行将继续扩大资产负债表

并保持低利率。欧洲央行随时准备利用所有可用的工具采取行动,以完成其政策任务。市场对欧央行的宽松货币政策预期越来越强,这会持续打压欧元汇价,刺激美元指数走强,拖累黄金及白银走势。

从整体来看,持续的利好消息令贵金属承压严重,金银走势均处于较强压力线之下,突破前期走势难度较大。

目前黄金维持日线图的震荡下行的通道中,后市可能会继续走弱。日线图MACD双线指标中,双线维持向下运行,红色能量柱增大,市场空头力量持续增强,可能会打压金价走势。日线图各条均线开始分化,5日及10日均线相继掉头向下,相应的KD指标中,双线处低位,表明市场短线多头力量正在累积,可能支撑金价走势。黄金整体走势已经转弱,后市可能会延续震荡下行,投资者可选择少量卖空,目标1145美元/盎司。

白银市场逢高沽盘力量持续增强。目前白银日线图已经形成一条横向通道,后市银价可能会在通道内波动。日线图MACD指标中,双线维持向下,红色能量柱持平,日线图中各条均线呈现分化态势,并开始聚拢在一起,相应的KD指标中,双线处中部附近,市场短线多空双方力量比较均衡。预计后市白银价格将维持区间波动,投资者可在16.15美元与15.60美元之间高抛低吸。

■ 投资潮流

固收类信托抢手 甄别力需提高

□本报记者 刘夏村

信托,还能否给你稳定的幸福?

一方面,市场对于信托刚性兑付的预期并未打破,固收类信托产品被视为一种“高收益、低风险”产品为不少投资者所青睐,特别是今年三季度以来,受股市大跌因素影响,固收类产品销售颇为火爆;另一方面,随着近年来经济下行压力增大,信托产品的兑付危机数量有所增加。在此背景下,一些信托公司开始尝试以市场化方式处置风险,严格意义上的“刚性兑付”开始被打破。

对此,业内人士认为,市场化处置风险信托项目虽然并不必然意味着投资者发生损失,但对投资者提出了更高的投资鉴别力要求。

“刚兑”之下的疯狂

光大兴陇信托的一则兑付危机事件使得“刚性兑付”再度成为舆论焦点。

据报道,光大兴陇信托的前身,甘肃信托发行的一款集合信托产品“黄氏控股集团有限公司路桥建筑装饰城二期项目”于今年发生兑付风险,展期半年后融资方无力还款,受托人光大兴陇信托提出项目到期“八折兑付本金”或等待诉讼结果两种方案。不过,一些投资者认为,受托人在信托项目管理中存在未尽职的情况,不接受上述方案。此后,光大兴陇信托对媒体表示,该项目为原甘肃信托项目,公司内部一直在努力化解风险,解决方案已基本敲定,并将于近期提交受益人大会审议“按照最新的解决方案,可保证所有投资人本金安全,并实现一定盈利”。

中国证券报记者了解到,今年以来已经发生多起信托产品“刚兑”事件。例如,今年8月,长城新盛信托的一只集合信托计划在被爆出现兑付风险几个月之



CFP图片

后,最终本息全部予以兑付。实际上,长久以来,“刚性兑付”一直是信托的潜规则,固定收益类集合信托产品甚至被视为一种高收益、低风险的理财产品,得到不少投资者青睐。特别是今年三季度以来,A股大跌使得市场风险偏好降低,加之“刚性兑付”预期,使得固收类集合信托产品销售颇为

火爆,多家信托公司接到单笔超过10亿元的巨量买单,高净值客户蜂拥而至,尤其是风险相对较低的政信类产品,几亿元规模的产品一天甚至几个小时就被抢光。这样的火爆一直延续至今,某信托公司销售人员表示,近期个人投资者单笔千万元甚至过亿元的大买单时有出现。

市场化风险处置

值得关注的是,随着近年来经济下行压力增大,信托产品的兑付危机数量有所增加。在此背景下,一些信托公司开始尝试以市场化方式处置风险,严格意义上的“刚性兑付”开始被打破。

业内人士介绍,所谓刚性兑付,即信托公司按期向投资者支付本金及预期收益。此前,信托项目一旦发生兑付危机,信托公司便会以种种方式保证投资者按期得到本金和预期收益。然而,2013年颇为轰动的“中诚信托诚至金开1号”兑付危机中,最终投资者没有得到第三年的预期收益,被认为是信托刚性兑付的“部分打破”。此后,亦有多家信托公司的固收产品发生兑付危机后,其处置方案选择延期兑付,其中部分产品至今未能兑付。

实际上,市场化处置风险项目正为监管机构所鼓励。去年下发的“99号文”即强调信托公司“卖者尽责”的同时,提出了要推进风险处置的市场化,要求信托公司探索抵押物处置、债务重组、外部接盘等审慎稳妥的市场化处置方式。然而,出于对融资类业务的路径依赖及公司声誉的担忧,使得信托公司即便选择市场化方式处置,也慎之又慎,刚兑包袱短期难以解决。

投资需理性

总而言之,对于固收类信托产品而言,短期来看刚性兑付预期犹存,但市场化处置风险方法开始使得这一预期松动,至少意义上刚兑正在被打破。信托业内人士认为,市场化的处置风险信托项目虽并不必然意味着投资者发生损失,但对投资者提出了更高的投资鉴别能力的要求。

中建投信托研究部总经理王军军认为,风险处置市场化要求投

资者理性看待信托计划的流动性风险的同时,对投资者信托项目的筛选提出了更高要求。要求信托投资者牢固树立“投资有风险,购买需谨慎”的意识。在选择信托产品的过程中,首先关注产品的安全性,其次是流动性,最后才是产品的收益率,选择与自己风险承受能力相匹配的信托产品。

他认为,投资者在选择产品过程中应当重点关注以下四点。首先,投资者应关注信托产品项下交易对手实力、增信措施等要素。在信托计划风险市场化处置的背景下,信托财产本身的价值及流动性将成为风险处置目标实现的第一道防线,因而投资者应优先选择抵质押物保值功能好、流动性较强的信托产品。其次,要密切关注信托产品的资金投向。关注信托资金投向是否属于国家限制或者产能严重过剩的产业。当前我国正处在产业结构调整时期,国家对于高污染、高能耗以及产能过剩的行业采取了限制态度。再次,投资者应理性看待部分信托项目超高收益率、以及佣金返还等违规行为的诱惑,超高收益率及违规行为背后隐含的实质是项目本身更高的风险,以及信托公司违背信托目的处理信托事务的可能性,从而影响市场化原则下风险处置目标的实现,投资者应优先选择业务审慎、操作合规的信托公司产品。最后,投资者应当重点关注信托公司、其股东实力以及信托公司的风险处置能力。

总的来说,对于固收类信托产品而言,短期来看刚性兑付预期犹存,但市场化处置风险方法开始使得这一预期松动,至少意义上刚兑正在被打破。信托业内人士认为,市场化的处置风险信托项目虽并不必然意味着投资者发生损失,但对投资者提出了更高的投资鉴别能力的要求。

中建投信托研究部总经理王军军认为,风险处置市场化要求投

■ 风向标

看懂P2P 理财心不慌

□本报记者 殷鹏

八仙过海各显神通,车房抵押质押、融资租赁、贸易融资、个人消费、个人信用等领域。对投资者来说,究竟哪类互联网金融是安全可靠的?刘二飞表示,这很难界定。金融的本质是风险,只要平台风控做得好,在某一领域资源丰富,那么这就是一个成功的互联网金融平台,在另一个领域做扎实以后就可以实现跨界、实现共享,这是互联网的属性所决定的。

吴逸然说,只要收益率减去坏账率的差值还有足够多就是优质资产。“在某个领域,原有的金融机构也好,BAT也好,他们覆盖得较少,或者理解得不够深入,我们有机会把对这个领域的理解转化为收益较高、风险较低的资产,就要大力去做。”进入2015年之后,多家银行开始在业务中使用人脸识别技术,以提高风控管理效率。吴逸然称,“在我们新一代的风险管理引擎中,会预留人脸识别模块接口,很有可能会使用。”

据网贷315数据显示,自1月《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)出台以来,互联网金融新增平台数量已连续3个月下降,其中7月新增平台数256家、8月新增平台数245家,9月新增平台数207家,9月环比8月新增平台数下降15.5%。与此同时,互联网金融的交易量却在急速增长。

吴逸然表示,之前的一段时间行业基本上处于野蛮发展状态,自7月《指导意见》出台后,确实让很多套利者产生压力,也让想进入这个领域的人更加谨慎。不过这是一个好事,只有通过规范化、自上而下的管理和自下而上的自律,投资者和从业者才能真正享受到行业的发展红利。刘二飞作为一位互联网金融平台的出资人,同样认为这是一个好现象。“市场好的时候,聪明钱、傻钱都在其中,现在傻钱越来越少,不要以为不断增长的平台交易量就可以瞒过投资人的眼睛,剩下的聪明钱看得懂平台本质。现在的平台数量有数千家,但是未来也许就剩下几十家。”

■ 银行理财

银行理财产品发行量和预期收益双降

□陈洋

年内5次降息拖累了银行理财的收益率,券商理财趁机攻城略地,用较高的收益率吸引银行客户转向证券公司,不为炒股而理财。银行理财产品的收益不断下降,给了券商扩张规模的机会,

业内人士表示,这意味着理财产品这块大蛋糕将面临重新分配。而炒股佣金利润的下降,也让越来越多的证券公司把经营重点转向了理财。专家表示,购买什么样的理财产品要根据客户自身的风险偏好来确定,需要了解自我实力与投资方向。

随着降息通道的打开,银行理财产品等固定收益类投资品种的收益率呈现持续下滑的现象。据统计,从2014年1月的5.76%到2015年9月的4.49%,不到两年银行理财产品的月平均预期收益率下降了1.27个百分点,降幅达22%。今年三季度人民币理财产品平均预期收益率跌幅较大,创近三年内最大跌幅。

京东金融独有的大数据可以分析人们的生活和行为,从中挖掘出社会、文化、经济、商业、健康等领域的信息,甚至预测未来。

京东金融已经对外输出了白条的风控,输出了支付的技术解决方案等。“不仅如此,我们还会同行业伙伴共享这项技术,共同开拓国内信用消费市场。”陈生强说。

在这方面,蚂蚁金服在做的是对外推出金融云,

为金融机构输出一整套基

于互联网+体系下的金融能

力及互联互通能力。蚂蚁金服方面称,未来会和传

统金融机构深度融合,比如风

控、数据的共创、创

新红利机会,乃至资本

层面的合作,这种趋势非

常明显。

目前,互联网金融行业仍处在跑马圈地时代,绝对的王者还未出现。但目前看

来,只有京东金融、蚂蚁金服

两家公司选择了开放,有能力

对外输出风控等核心技

周持平;8天至14天期限的理财产品共有6款,周均收益率达3.46%,环比下跌0.20%;15天至1个月期限的理财产品共发行5款,预期收益率达3.80%,环比下跌0.70%,跌幅最大;1个月至3个月期限的理财产品共发行370款,周均收益率达4.40%,环比上涨0.12%,涨幅最大;3个月至6个月期限的理财产品共发行280款,周均收益率达4.66%,环比下跌0.06%。除此之外,6个月及以上期限理财产品共发行135款,12个月及以上期限的理财产品共发行72款,周均收益率分别为4.61%和4.50%,分别上涨0.09个百分点和0.03个百分点。

从发行银行类型来看,各期限预期收益率最高的产品来自平安银行、交通银行、泉州农村商业银行和山西潞城农村商业银行。高预期收益率类型多属于非保本浮动收益型。从具体各期限预期收益率最高产品来看,平安银行的一款保本浮动收益型产品以11%的预期收益率夺得了6个月至12个月期限第一的位置,交通银行的一款非保本浮动收益产品以9.4%的预期收益率居1至3个月期限产品收益率的首位。

据金融界理财产品研究中心统计,本周银行理财产品周均预期收益率达4.54%,较上周微微上涨0.03个百分点。期限小于及等于7天的理财产品共有9款,周均收益率达到2.78%,与上一周持平;8天至14天期限的理财产品共有6款,周均收益率达3.46%,环比下跌0.20%;15天至1个月期限的理财产品共发行5款,预期收益率达3.80%,环比下跌0.70%,跌幅最大;1个月至3个月期限的理财产品共发行370款,周均收益率达4.40%,环比上涨0.12%,涨幅最大;3个月至6个月期限的理财产品共发行280款,周均收益率达4.66%,环比下跌0.06%。除此之外,6个月及以上期限理财产品共发行135款,12个月及以上期限的理财产品共发行72款,周均收益率分别为4.61%和4.50%,分别上涨0.09个百分点和0.03个百分点。

从发行银行类型来看,各期限预期收益率最高的产品来自平安银行、交通银行、泉州农村商业银行和山西潞城农村商业银行。高预期收益率类型多属于非保本浮动收益型。从具体各期限预期收益率最高产品来看,平安银行的一款保本浮动收益型产品以11%的预期收益率夺得了6个月至12个月期限第一的位置,交通银行的一款非保本浮动收益产品以9.4%的预期收益率居1至3个月期限产品收益率的首位。

各期限理财产品周均收益率一览表

期限	本周均收益率%	区间	上周均收益率%	区间	预期收益变动%
≤7天	2.78	2.25-4	2.78	2.25-4	0.00
8-14天	3.27	2.4-4	3.46	2.5-4.2	-0.20
15天-1月	3.10	0.6-4.5	3.80	3-4.25	-0.70
1-3月	4.52	2.3-9.4	4.40	0.6-6.2	0.12
3-6月	4.60	0.4-11	4.66	0.7-11	-0.06
6-12月	4.70	1.0635-7	4.61	1-6.3	0.09
12月≥	4.53	0.5-6	4.50	0.9-6.8	0.03

各期限预期收益率最高产品一览表

期限	预期收益率%	产品名称	发行机构	收益类型
≤7天	4	平安财富·周添利(滚动)现金管理类2012年1期人民币理财产品(认购期:2015年10月26日-2015年10月27日)	平安银行	非保本浮动
8-14天	4.1	平安财富·双周添利(滚动)现金管理类2014年4期人民币理财产品(认购期:2015年10月23日-2015年10月25日)	平安银行	非保本浮动
15天-1月	4.5	平安财富结构类(100%保本挂钩汇率)资产管理类2015年438期人民币理财产品(TLG150438)	平安银行	保本浮动
1-3月	9.4	招利宝·私银慧享“35天(委外跨期)黄金结构性人民币理财产品(2463150114)	交通银行	非保本浮动
3-6月	11	平安财富结构类(100%保本挂钩股票)资产管理类2015年453期人民币理财产品(TLG150433)	平安银行	保本浮动
6-12月	7	招商银行招博士2015-Y041号C款	泉州农村商业银行	保本浮动
12月≥	6	渤海尊享14号人民币理财产品	山西潞城农村商业银行	非保本浮动

以上数据来源:巨灵数据&金融界金融产品研究中心

证券投资基金资产净值周报表

截止时间:2015年10月30日

单位:人民币元

基金代码 基金名称 单位净值 计算净值 基金资产净值 基金规模

600038 通乾基金 1.6266 4.1646 3,253,194,342.68 2,000,000,000.00

184726 基金鸿阳 1.2570 2,514,056,401.82 2,000,000,000.00

500058 银河银丰封闭 1